北京交通大学经济管理学院项目管理、物流工程 工程硕士研修班热招
一、项目特色
    北京交通大学经济管理学院工程硕士项目始于2004年，目前在 “项目管理”、“物流工程”领域招收工程硕士。工程硕士专业学位是与工程领域任职资格相联系的一种研究生专业性学位，它与工学硕士学位处于同一层次，但侧重于工程应用。以上两个领域的工程硕士都依托管理科学与工程学科，该2002年被评为北京市重点学科，2005年成为北京市哲学社会科学研究基地——北京交通发展研究基地的主干学科。设有工程与项目管理研究所、物流网络工程和增值物流等研究机构。
（1）培养目标
使学员掌握工程领域坚实的基础理论和宽广的专业知识，掌握解决工程问题的先进技术方法和现代技术手段，为我国工矿企业和工程建设部门，特别是国有大中型企业培养和输送具有创新意识和独立担负工程技术或工程管理工作的高层次人才。物流工程领域培养目标：培养具备本领域坚实的理论基础和宽广知识，了解国内外物流设施应用、系统规划设计与评价及物流管理的先进技术和方法，具有国际物流工程战略理念和总揽全局的决策能力，适应国际竞争需要的物流工程企业家和高级职业经理人。

（2）培养方案
    充分吸取了美国项目管理协会（PMI）创立的项目管理学科体系及国际项目管理协会（IPMA）建立的学科内容，发扬我院在工程管理、信息管理等领域的工程技术特色，以及在物流、企业管理方面的管理优势，同时，尽可能使培养方案与国际项目管理专业资质认证（IPMP）中国认证委员会C-PMBOK知识模块以及与英国皇家物流与运输学会ILT(UK资格认证知识体系相匹配。在课程设置上，设置符合学员行业和职业背景的灵活的选修课程体系，为集团班量身订作符合企业需求的课程结构。 

（3）与国际专业资质认证的合作
    我校是项目管理领域工程硕士与国际项目管理专业资质认证合作的培养单位。我校项目管理工程硕士在申请国际项目管理专业资质证书时可以免考笔试，只通过面试（费用7折）即可获得IPMP资质证书。物流工程领域工程硕士成为英国皇家物流与运输学会ILT(UK)三、四级资格认证合作培养单位的工作已进展到实质性阶段，合作成功后，我院物流工程硕士可以通过互认的方式免多门课程申请ILT三级证书（物流运营经理证书）。
（4）教学特色
    大量采用互动式案例教学，运用沙盘实战模拟、研讨式教学以及拓展训练等先进教学方法，定期组织学员开展专题研讨和参观交流，组织多种形式的讲座。采取教学、科研、应用相结合的教学模式，将课程、论文与学员所在单位与行业的实践课题相结合。
（5）管理机制
    建立包括领导小组评估检查机制、学术委员会的学术把关、监控机制和学员对教学管理工作的监督反馈机制的三级质量监控机制。教学管理纳入制度化管理轨道，制订了招生管理制度、教学管理制度、教师管理制度和学员管理制度等。在教学、论文撰写和答辩环节，坚持严格的流程化管理。

（6）师资队伍

拥有工程院院士、教授等高水平的师资队伍、在论文阶段，采用本校教师和社会特聘导师相结合的双导师指导制。选聘既有深厚理论功底，又有丰富实践经验的高水平教师为学生授课。授课教师选聘中，作到国内专家和国外专家相结合、校内老师和校外专家相结合，教授和企业家、政府官员相结合。
（7）交流与合作
    中心不但立足于国内还不断加强与国际合作，国内校企合作办学的合作伙伴有呼和浩特铁路局、新兴集团、朔黄铁路发展有限责任公司、中油管道物资装备总公司、哈尔滨人事厅、河北沧州市委组织部等大型国有企事业单位，同时在广州、昆明、沈阳、西安、青岛、哈尔滨等地设立了工程硕士教学点。利用与澳大利亚维多利亚理工大学、美国的杜肯大学、犹他大学、迈阿密大学、夏威夷太平洋大学、密歇根州立大学、密苏里大学、瑞典乌普撒拉大学、达拉那大学及台湾清华大学、高雄应用科大商学院、新竹交大等国外大学合作交流的条件，选拔优秀教师出国进修、交流，培养师资队伍。为学员提供出国交流的机会。
（8）软硬件设施
    专门成立工程硕士教育中心，中心拥有1个多功能报告厅，5个多媒体教室、1个机房、多个案例讨论教室、研讨室。多媒体教室中配置无线上网条件。购置了大量能满足教学培养所需的信息资源和计算机网络资源，企业战略模拟实验室和工程管理实验室还配置了证劵交易平台、会计平台、财务管理平台、物流管理平台、ERP平台等可供学员使用的软件平台。
二、依托专业介绍
（1）工程与项目管理专业
    以建设工程项目管理为特色的工程硕士教育依托与我院工程管理专业，该专业设立于1987年，依托土木工程、经济、管理等高水平学科群，立足工程建设领域，突出工程项目管理、建筑企业管理、建设工程监理、房地产投资与管理等专业方向，围绕工程项目的策划决策、建设实施、经营管理等环节，为工程业主（包括房地产开发商）、咨询机构、承包商及政府部门、科研机构培养一大批高层次专业人才，在社会上享有较高声誉。

    该专业已形成了专兼职结合的一流师资队伍。研究所现有成员中教授占25%，副教授占67.5%，具有博士学位及在读博士的教师90%。具有高级职称的教师比例超过85%。本专业师资队伍在国内外工程管理界具有较高的知名度和影响力。有多名教师在境内外工程管理学术机构中任职。本专业还聘请了一批以中国工程院院士、建设部原总工程师、建设部副部长、香港理工大学教授等为代表的一批境内外知名专家学者任兼职教授。

    近几年来，该专业承担了多项科研项目，研究项目涵盖了监理、建造、造价、投资咨询等多个专业领域内容，涉及到铁路、公路、电力、轨道交通、房建等不同工程。同时，主持教改项目8项；出版专著4项；获得奖项1项；在国内外杂志共发表学术论文70多篇。

    参与了注册监理工程师、注册造价师、注册建造师制度的可行性研究论证工作，主编和参编了执业资格考试大纲和培训考试教材。自1997年来，一直参与注册监理工程师、注册造价工程师、注册建造师、资产评估师等培训考试教材的编写和全国范围内执业资格考试的培训辅导工作。   

注重与境外高等院校的交流与合作，与香港理工大学和英国中英格兰伯明翰大学等建立了合作关系，并与监理协会、工程造价管理协会、资产评估师协会、英国皇家特许建造师学会等都保持密切合作关系。众多教师出国访问、进修。多部教材被列入教育部“十一五”规划和评为北京市精品教材。针对培养需求，我们建立了工程管理专业实验室，有系列项目管理软件，以丰富教学手段供学生实践。

    工程管理专业自设立以来，已累计培养了本专科毕业生500余名，为我国工程建设领域输送了一大批工程管理专业人才，为我国建筑业的发展做出了重要贡献。近年来本专业学生就业率一直保持在98%以上，在经济管理类毕业生中名列前茅。
（2）物流管理与工程专业 
    北京交通大学物流学科是国内物流领域的著名学科，物流管理本科专业被评为教育部特色本科建设专业，在全国范围内物流专业排名第一，第一个获得“物资流通工程”硕士学位授予权；第一个获得“物资流通工程”博士学位授予权；第一批获得“管理学科与工程”博士学位物流管理授予权。拥有中国工程院院士、众多知名教授等优秀师资。本学科有教师30余名，教授8人、副教授13人，其中中国工程院院士1人，教育部物流管理本科教学指导委员会委员1人，博士导师7人。

    本学科点经过长期的学术凝炼和近年的长足发展，已经形成以供应链管理、物流网络理论与方法、物流战略与规划、电子商务与物流信息化、物流系统工程理论与方法为突出特色，具有先进实验条件的学科。近3年来，物流管理与工程学科教师主持和参加国家自然科学基金、国家社会科学基金、国家86

3、973、国家攻关等国家级项目，以及铁道部、北京市等省部级课题和企业咨询课题累计50余项。在国内外刊物上累计发表论文200余篇，出版专著6部。获得国家级教学成果二等奖1项，国家级精品课程1门，北京市教学成果一等奖1项，获得北京市精品课程1门，北京市精品教材6部，入选教育部“十一五”规划教材7部。
    积极参与国内相关学科的交流与合作，受教育部委托举办了第一期全国物流专业师资培训班，受清华大学、南开大学、中国人民大学、国防科技大学、后勤指挥学院邀请讲授物流管理类课程，多次参加内地、香港、台湾“两岸三地”物流学术会议，并与香港大学、香港理工大学、台湾新竹交通大学、台湾成功大学、台湾东吴大学进行了学术交流与合作。2004年与美国杜肯大学联合，在北京成功举办了国际物流管理学术会议；2007年邀请供应链管理国际知名专家、美国田纳西大学教授John T. Mentzer先生前来讲学。有50余人次教师参加了在美国、加拿大、德国、法国、英国、瑞典、日本、韩国、新加坡等国家举办的国际学术会议。与韩国釜山大学、瑞典达拉那大学、澳大利亚维多利亚大学、韩国海洋水产开发院等建立了长期的合作关系，联合培养研究生和进行学术交流与合作。

构建了以研究基地、科研机构和实验室为主体的、相互交叉支持的学科发展平台。与产业经济学科点共同申请设立了北京市哲学社会科学研究基地——北京交通发展研究基地。此外，还有综合物流工程实验室、经济管理综合研究实验室、交通安全与人机工程实验室（国家重点实验室的一部分）。
三、招生录取 

（1）入学考试 
　　免试入学先进行课程学习，在课程学习期间，有三次机会参加全国工程硕士入学统一 GCT 考试，在 GCT 考前组织辅导。
（2）报名条件 
　　国民教育系列大学本科及以上学历并获得学士学位 3 年以上的在职工程技术或工程管理人员。

　　对于只准备修满工程硕士课程，获得北京交大硕士学位研究生结业证书的学员，报名资格不受限制。 
（2）获得证书 
　　在规定年限内学完规定的课程，成绩合格，修满学分，在不能考取全国 GCT 考试成为北京交通大学正式学员的情况下，授予北京交通大学硕士学位研究生结业证书。对于通过国家 GCT 考试及北京交通大学组织的考试后的正式学员，通过毕业论文答辩，授予国家承认的工程硕士学位。
（4）授课、学习方式与学习年限 
　　委托培养，利用业余时间授课（一般安排在每周六、周日或工作日晚间授课）；课程学习期限为 1.5 年，采用学分制统一管理，总学分不少于 32 学分。学习年限 3-5 年。

报名时间 
　　课程班报名时间不限。 GCT 考试报名时间：每年 7 月份； GCT 考试时间：当年 10 月份；复试时间：当年 12 月份；录取时间：来年 3 月份。入学时间：来年 4 月份。

学　费 
　　报名后先交课程进修费 1.2 万元 / 人，通过国家 GCT 考试及学校复试，正式被录取学员的按学校当年规定的学费补齐余额。（ 2008 年学费为 2.5 万元人民币）

学科特色： 
GCT考前辅导 ：在 GCT 考前，邀请知名教师进行考前面授或网络辅导。
咨询电话：010-51687166；010-51684682 　　

传　　真：010-51684926 

联 系 人：李老师，杨老师
电子邮件：gchss@bjtu.edu.cn 

网　　址：http://sem.njtu.edu.cn 　　 

邮政编码：100044 

通讯地址：北京市海淀区西直门外上园村3号北京交通大学经管学院工程硕士中心（思源东楼 507） 

