2013年在职人员工商管理硕士（SMBA）课程班招生简章
一、项目背景 
北京交通大学（原北方交通大学）创办于1896年，是教育部直属的全国重点大学，是全国首批博士、硕士学位授予高校，是首批进入国家“211工程”建设高校和“985工程”“优势学科创新平台”项目重点建设高校，是全国具有研究生院的56所高校之一。2009年，国际商学院联合会（AACSB）这一国际权威认证机构正式将会员资格授予北京交通大学，使我校成为我国11所获得国际商学院联合会会员资格的大学之一。
北京交通大学的前身是清政府创办的北京铁路管理传习所，是中国第一所专门培养管理人才的高等学校。1917年改组为北京铁路管理学校和北京邮电学校，1921年与上海工业专门学校、唐山工业专门学校合并组建交通大学。1923年，交通大学改组后，北京分校更名为北京交通大学。1950年学校定名北方交通大学，由著名桥梁专家茅以升任校长。2000年4月，与北京电力高等专科学校合并，由铁道部划转教育部直属管理。2003年，学校恢复使用“北京交通大学”校名。历经百余年发展，北京交通大学已成为培养国家经济社会建设高级人才，解决国家经济和社会发展重大技术与政策问题的重要基地。学校现已发展成为一所以工科、管理为主体，以管理、信息、交通、通信、经济类学科群为特色，工、管、经、理、文、法等协调发展的多科性、开放式、国内一流、国际知名的全国重点大学。
北京交通大学管理学科始创于1909年，是中国最早的高级管理人才培养基地。自1996年成立经济管理学院以来，学院秉承学科百年发展底蕴，致力于建设国内领先、国际知名的经管学院，以“培养一流创新人才、创造前沿学术新知、服务现代经济社会”为己任，恪守“求实、创新、奉献、关爱、和谐”的核心理念，不断开拓进取，取得了卓越的成就。
北京交通大学MBA项目1992年开始筹备，1993年由国家教委正式批准成为全国26所MBA学位授予权高校之一，1994年开始全国招生，2000年开始招收国际MBA学员，2002年开始招收EMBA学员。截止到2013年共招收MBA学员4100余人，毕业3500余人。
历经19年发展，我校MBA教育水平和管理质量得到了社会各界的一致高度评价，已成为中国最具影响力和品牌效应的MBA教育项目之一。2012年，由世界经理人集团旗下《世界企业家》杂志编制的 “中国最具影响力MBA排行榜”在世界经理人峰会上发布。在“中国最具影响力MBA”榜单中北京交通大学MBA位列第十。在“中国最具价值的EMBA”榜单中北京交通大学EMBA位列第六。在“最具影响力中外合作MBA”排行榜中北京交通大学与澳大利亚维多利亚大学位列第八。
二、项目特色 
十九年来，北京交通大学MBA教育始终坚持“国际视野、博采众长、知行统一、追求卓越”的MBA教育宗旨，以务实创新、突出优势、需求导向为指导思想，恪守“追求卓越品质，推动学员成功！”的价值追求，依托经管学院“丰富的教学资源、一流的师资团队、广泛的国际交流、多彩的学习生活、个性化的职业发展服务与广阔的就业通道”，构建“面向产业、协调互动、竞争激励、动态创新”的“MBA人”教育平台，使北京交通大学MBA教育项目成为培养社会责任感强、务实进取、团队合作，具有战略视野和领导力的受社会尊敬的高级经营管理人才的摇篮。
（1）一流的师资队伍和丰富的教学资源 
学院目前拥有博士后流动站3个（应用经济学、工商管理、管理科学与工程），工商管理、应用经济学、管理科学与工程、公共管理和安全技术及工程5个一级学科博士点、二级学科博士点10余个，应用经济学、管理科学与工程、工商管理、公共管理等4个一级学科硕士点，以及工商管理硕士（MBA）、国际工商管理硕士（IMBA）、高级工商管理硕士（EMBA）、公共管理硕士（MPA）、国际商务硕士（ERP）、项目管理领域工程硕士、物流工程领域工程硕士、工业工程领域工程硕士、安全工程领域工程硕士、会计硕士（MPAcc）、工程管理硕士、应用统计硕士、资产评估硕士等十余个专业硕士点。本科专业11个。拥有国家重点学科产业经济学；北京市重点学科管理科学与工程和企业管理；北京市哲学社会科学重点研究基地—北京交通发展研究基地。
学院设有：经济系、会计系、企业管理系、物流管理系、信息管理系、旅游管理系、工程管理系、公共管理系、金融系等9个系。建有金融与证券摸拟、财务与会计模拟、人机工程模拟等3个教学实验室和运输经济、综合物流工程、经济信息管理与应用、工商管理等4个科研实验室；同时，设有中国企业兼并重组研究中心、中国企业竞争力研究中心、中国产业安全研究中心、运输经济理论与政策研究所、发展战略研究所、劳动经济与人力资源管理研究所、增值物流研究所等20余个各类教育与科研机构。
学院现有教职工221人，其中，中国工程院院士1人，国务院参事1人，长江讲座教授1人，国务院学科评议组成员2人，教育部教学指导委员会委员3人，国家级教学名师1人，教授近50人，副教授近90人人。MBA授课教师（以学校、企业、政府三方专家组成互动式的教学团队）绝大多数具有博士学位及高级职称和丰富的企业咨询顾问经验和实战经验，擅长将先进的企业管理理论和中国企业复杂的管理实践相结合，为MBA学员提供一套发现问题、分析问题和解决问题的独特的思考路径。 
（2）独具特色的“MBA人”教育平台 
早在1998年，我校就针对MBA教育的现状及其发展趋势，提出了建设“面向产业、协调互动、竞争激励、动态创新”的“MBA人”教育平台的构想，旨在通过一种全新教育平台的架构来实现我国MBA教育的长足发展。
“MBA人”教育平台是由MBA教育的管理者、MBA师资队伍和MBA学生等利益相关者构成一个“MBA人”综合体，通过三者有机结合满足MBA培养要求，并将各种MBA教育资源整合优化，实现市场竞争机制、市场资源和MBA教育资源的互动，实现“与中国国情对接、与行业发展对接、与企业实践对接、与中国文化对接”的“四个对接”，达到系统提升MBA学生“融入国际、敢想敢做、学贯中西、通经达变”的融会贯通能力，力求实现在高水平经营管理人才培养上的不断创新和突破。
（3）广泛的国际交流与合作 
为使MBA教育与国际接轨，提高我校MBA教育的师资力量，我校先后与美国、瑞典、英国、日本、澳大利亚、德国等多个国家，包括沃顿商学院、加州大学伯克利分校、弗吉尼亚大学、德克萨斯农工大学、辛辛那提大学、杜肯大学、密歇根州立大学、科罗拉多大学、瑞典乌普撒拉大学、瑞典达拉那大学、英国里丁大学、澳大利亚维多利亚大学、台湾新竹交通大学、台湾高雄应用科技大学等大学，建立了以互派教师访问、讲学及学生交流为主要方式的合作关系。从2000年以来，我校MBA教师出国访问、讲学次数明显上升，达到110人次以上，国外来访学生多达450人。
另外，我校经国务院学位办批准，与澳大利亚维多利亚理工大学开展联合国际MBA学位教育，由澳、中双方教师共同承担授课任务，这一合作使我校MBA教师进一步深入了解澳大利亚MBA学位教育的全过程，学习其有益的做法和成功的经验，有助于我校MBA学位教育的进一步发展。此外，我校还通过与多所国外大学联系，为MBA学员提供了多种多样的深造机会。
日益广泛而深入的国际交流与合作促进了我校MBA学位教育的国际化水平，迅速扩大了我校MBA学位教育在国内外的影响力，提升了我校MBA教育品牌知名度，为我校MBA教育品牌的进一步发展奠定了深厚的基础。
（4）丰富多彩的学习与生活 
1）鼓励学生积极参加各类比赛活动。
为提高学生的综合能力，我校积极组织学生参加各类比赛，学生不负众望，在各项比赛中屡获佳绩。1996年，获得首届“国际企业管理挑战赛”冠军；1997年获得葡萄牙里斯本“第十四届国际企业管理挑战赛国际总决赛”第三名；2000年获得全国大学生电子商务大赛冠军；2003年获得国际企业管理挑战赛优胜奖；2004年获得MBA学生企业竞争模拟比赛团体一等奖；2005年获得国际企业管理挑战赛第五名；2006年获得北京MBA“联盟杯”足球联赛亚军；2006年获得第二届“荷美达杯”北京MBA篮球联赛亚军；2009年获得MBA企业案例大赛华北赛区亚军，最佳人气团队奖等。2012年主办中国MBA北京联盟第二届羽毛球赛并获得团体组季军；2013年获得第三届中国MBA北京联盟羽毛球赛团体赛冠军，男子单打冠军、季军，女子单打亚军等。
2）举办各类论坛，拓展学员视野，打造强势MBA教育品牌。
北京交通大学经管学院MBA教育中心自2006年6月起，定期举办“知行论坛”，聘请了全国教学名师孙正聿教授、长春欧亚集团董事长曹和平教授等校内外专家学者、商界名家、政界要员等为MBA学员做专题讲座。截止目前，已经举办了89期，吸引了大量本校及其它兄弟院校的MBA学员参加，通过知行论坛的举办，既拓展了MBA学生的视野，又扩大了我校MBA品牌在学员间的知名度；另外，我校创办的“创业论坛”邀请了包括李开复、王金源等在内的众多知名人士与MBA学员共谈创业，通过成功人士谈创业、创业模拟、创业流程与政策宣讲、职业规划讲座、创新精神培育和学生创业交流沙龙等多个创业论坛，让同学们从成功前辈身上汲取创业者的经验感悟，给同学们提供一个了解创业、学习创业的机会，使同学们能够尽快树立目标，制定符合自身的职业发展规划。邀请外国知名教授走进北交大MBA课堂，定期授课、不定期讲座，大大提升了MBA学员的国际视野。
3）开展拓展训练，加强学员综合素质建设。
自2003年以来我校连续举办了8期MBA学员拓展训练，每次训练都由院领导带队组织，借此搭建起一个学员之间沟通和交流的平台，培养MBA学员的团队合作意识和协作精神，营造积极向上的组织氛围和学习氛围，不断深化学员的创新能力、领导力与执行力等全方位能力培养。
4）提倡理论与实践相结合，多手段、多途径拓展MBA创业平台。
北京交通大学鼓励MBA学生积极参加导师的科研课题，并鼓励学员到各企业去开展深入的社会实践。为此，我校开展“MBA企业行”活动，带领学生奔赴燕京啤酒、现代汽车、汇源饮料、清华同方等大型企业参观学习和调研；另一方面为进一步了解企业的需求，增强MBA学生的实践能力，提高我校MBA就业竞争力，我校与北京铁路局、郑州铁路局、乌鲁木齐铁路局、广铁集团、邯钢集团、中铁工程设计咨询集团、河南煤化集团、蒙牛集团等多家单位建立了MBA实习基地，提供学员参加校外实习和社会实践的重要场所。学员通过在实习基地的实习，以快速提高自身综合能力，力求走上工作岗位后，能够迅速进入工作状态，提升综合运用相关理论知识解决实际问题的能力。
（5）个性化的职业发展服务体系 
一方面，北京交通大学长年聘请美国波士顿大学毕业、具有数十年实战工作经验的职业规划师对学生个人发展和求职做专业的培训和辅导；另一方面，依托交通大学90万人的海内外校友资源和广泛丰富的企业网络以及EMBA资源（EMBA兼任MBA学员的导师），在学生和企业之间开展积极的就业与招聘服务，建立学生简历数据库，通过实习基地创造更多的学生就业机会。在服务学生和企业的同时为学校的教学、育人提供积极的反馈和支持系统，构筑MBA学员的终生学习和资源共享体系。 
丰富多彩的社会活动、体育活动和文体活动，开拓了MBA学员的视野，强健了MBA学员的体魄，陶冶了MBA学员的情操，提升了MBA学员的综合素养。
三、培养目标 
系统提升MBA学员的“融会贯通”（融入国际、敢想会做、学贯中西、通经达变）能力，培养具有社会责任感、务实进取和团结协作精神，具有战略视野和领导力的管理与技术兼备的备受业界欢迎的复合型高级经营管理人才。
四、课程设置及学分 
工商管理硕士（MBA）研究生课程分为学位课、必修课、必修环节和模块选修课四类，其中大部分课程通过考试（开卷或闭卷）方式取得学分。

依据国务院学位办教学指导委员会的要求，并结合我校的实际情况，课程学习实行学分制，总学分不低于45学分，其中学位课14学分、必修课20学分、必修环节1学分、模块选修课程不少于10学分。

五、课程特色
1. 北京交通大学一流教授与业界专家联袂主讲MBA核心课程，帮助学员提高综合素质，分享最前沿的研究成果。 
2. 课程融汇国内外经营管理的先进经验，将中国管理特色与西方现代管理理念相结合，帮助学员开阔思路，激发灵感，解析组织发展之道，提升其核心能力。 
3. 引进国外先进的教学理念，采取案例教学、情景教学法、学员互动的授课模式，本着提高实战能力的要求，为企业组织决策与执行把脉。 
六、学习收益 
1. 通过系统学习，开拓战略视野、提升决策能力、加强团队沟通，使学员更能适应复杂多变的环境
2. 师从著名教授、管理专家和社会名流，站在巨人的肩膀上思考，看得更高，走得更远。
3.与政府官员、业界精英学友建立广阔的交流平台，建立高端的人脉资源和社会网络。
4. 融入交通大学全球校友网络，获得终生学习与成长的各种资源共享体系。 
七、报名条件
1.拥护《中华人民共和国宪法》，遵守法律、法规，品行端正；
2.年龄一般在40周岁以下；
3.大专、本科及以上学历；
4.本科毕业满3年或大专毕业且工作满5年者；已获硕士学位或博士学位并有2年或2年以上工作经验的人员；可以参加国家组织的每年1月份的MBA联考，若在二年内考取我校MBA并被正式录取的学员，其在进修期间所取得的学分有效，通过学校论文答辩和学位审批后，可以获得北京交通大学工商管理硕士学位及学历证书。
八、学 费
学费暂定3万5千元，教材费自理。 
申请硕士学位的相关费用根据当年标准一次性补足学费差额。 
九、报名须知 
1.报名需提交身份证、学历、学位证明原件及复印件，近期免冠彩色照片一寸、二寸各2张。
2.申请资料由北京交通大学经济管理学院MBA中心审核，择优录取。
3.学员符合报名资格，按规定一次性交纳学费（现金）。 
4.报名时间：即日起至2014.1 (周一至周五) 上午8：30-11：30下午2：00-4：00
报名地点：北京交通大学思源东楼504（MBA中心）
上课时间：具体课程表在现场报名时通知。 
十一、联系方式 
    通信地址：北京市海淀区西直门外上园村3号，北京交通大学思源东楼504室MBA教育中心
上课地点：北京交通大学　　　　 授课方式：每周周末 
咨询电话：010-51688411 
传　　真：010-51688411         联 系 人：刘老师 
网    址： http://cabs.bjtu.edu.cn/mba_center/
E-mail：mba@bjtu.edu.cn 
Q Q: 1243688956
新浪微博：北京交大MBA教育中心 http://weibo.com/bjtuedumba 
 
注:有意参加国家组织的每年1月份的MBA联考的学生请查看历年招生简章 （可登录我校经济管理学院MBA中心链接的“中国研究生招生信息网”栏目查看，或直接登录研招网主页：http://yz.chsi.com.cn/ 报名入口：http://yz.chsi.com.cn/user/loginPub.jsp）
