关于暑假安全给全体研究生同学的一封信
亲爱的研究生同学：
根据学校安排，2019年7月22日（星期一）—8月30日（星期五）为暑假，2019—2020学年第一学期9月2日（星期一）开始上课。新学期注册时间为8月31日（星期六）、9月1日（星期日）,具体以学院通知为准，请各位同学在注册截止日期之前及时返校。希望大家能够在充分享受快乐假期的同时，时刻注意个人的安全，充实地度过假期。
鉴于安全考虑，研究生工作部特提醒各位研究生着重注意以下几点：
一、谨慎出行，确保外出安全
外出期间，要自觉遵守交通规则，注意交通安全；不坐非法运营车辆；有驾驶执照的同学要自觉遵守交通规则，切不可酒后驾车；外出的同学要尽量结伴而行，不要单独出发，注意保护自身安全；暑期易有强降雨天气，要注意提前了解当地情况，密切关注天气预报，避免前往容易出现自然灾害的地区；不到未开发的旅游点探险、游览、观光，不到未开放的江河湖泊游泳；在校外活动，要注意自身修养，自觉维护自身和学校的形象、声誉，严禁有损学校形象和声誉的行为。
假期在校的同学要注意校园及周边安全，请同学们注意避让电动车、机动车等，过马路时走天桥和人行横道。学会电动车正确充电知识，严禁违规停放电动车和不当充电。
[bookmark: _GoBack]研究生暑期社会实践活动出行前做好安全预案，全员签订《社会实践安全责任书》。外出遇事不围观，不参与。对实践所在地的自然条件和社会环境进行安全风险评估，如实践地安全风险较高，务必请团队改变行程计划，或者取消实践活动。
暑假期间如发生特殊情况，请及时联系学院研究生辅导员。
二、谨记火患，确保人身财产安全
暑假期间，无论是留在学校还是回家的同学,都要时刻注意防火、防盗，树立安全用电意识。认真学习《学生手册》（研究生）中的《学生住宿管理规定》、《学生违纪处分规定》及实验室安全管理相关规定。
要时刻注意防火、用电安全，树立消防安全意识、责任意识。对实验室、宿舍等可能造成安全事故的场所随时进行检查，特别要加强防火意识.注意电器使用安全，防止火灾发生。严禁在宿舍、实验室等室内空间吸烟、使用明火、使用大功率电器，不存放易燃、易爆物品或焚烧杂物。在室内时刻注意可能存在的火灾隐患，一旦发现异常，立刻寻找火点，找到后立刻用灭火器、消防栓等扑灭火点，火势过大则迅速想办法离开火场。学会电动车正确充电知识，严禁违规停放电动车和不当充电。
三、提高警惕，避免上当受骗
外出要告知家人目的地，并和家里保持联络；打车出行要记下车牌号，并发给家人；不要和陌生人搭讪，不喝陌生人提供的食物、饮料；尽量不要单独出行，如单独要直接到达目的地，不要中途改变行程，如必须改变行程，要电话告知家人。严禁参与非法传销活动，谨防在从事实习、家教等工作中上当受骗。
要树立文明、理性、科学的消费观念，养成合理、适度的消费习惯。增强金融、网络安全防范意识，警惕不良网络借贷平台的虚假宣传方式和降低贷款门槛、隐瞒实际资费标准等手段，拒绝校园不良网络借贷。
四、劳逸结合，确保身体健康
暑假期间，在休息娱乐之余，合理安排时间，积极参加各种户外活动。暑期气温较高，要注意防暑降温，饮食方面注意食物的腐烂变质，严防病从口入。如遇身体不适，请及时就医。
五、讲究文明，确保合理使用网络
合理利用网络，控制上网时间；不沉迷于网络，不传播和下载带有反动、影响社会安定团结或淫秽内容的信息；注意网络安全、遵守网络道德。
特别提醒各位同学假期结束前做好返校准备，避免因购票等情况耽误正常返校。
以上一些注意事项请大家注意，预祝大家度过一个安全、健康、充实的假期。祝大家暑假快乐！
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